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Informačný štvrťročník pre občanov obce Pavčina Lehota 
 
 
 
 Vážení spoluobčania, 

 dovoľte mi v tieto sviatočné dni zaželať Vám  šťastné a veselé Vianoce, rodinnú pohodu a 
bohatého Ježiška. V novom roku  prajem Vám a Vašim blízkym pevné zdravie, veľa osobných a 
pracovných úspechov. 
                                                                                                                                                   starosta  
 
 
 
 

Blahoželáme k významnému životnému jubileu v mesiaci  júl, august, september, 
október, november a december  2015 

Dožili sa jubilea:                                
                 
Dovoľ nám, nech Ťa v tento sviatok  

vybozkávame nežne. 

Nech spolu s Tebou vychutnáme  
tóny prekrásnej piesne.  
 
 
 
 
 
 
 
Prisťahovali sa:Róbert Šmitala Ing, Lucia Šmitalová Ing, Alexandra Šmitalová č.170  
                          Ján Kadura a manželka Eva Kurilovská  č. 127     
 
Narodili sa :     Adam Czirák č. 139 
 
Opustili nás:    Jaroslav Macko   78  rokov  
                         Zdenko Chrapčiak 72 rokov  
 
 
Práca starostu a obecného úradu v období júl – december 2015 

Milan Urban                90 rokov    Mária Klepáčová            88 rokov     
Viera Bohurádová       87 rokov    Milan Puk                       86 rokov 
Eva Urbanová             85 rokov    Božena Líšková              84 rokov  
Pavel Dolník               84 rokov    Eva Kubovčíková           70 rokov 
Zdenka Staroňová       70 rokov    Tibor Nagy                     60 rokov 
Zuzana Guothová        60 rokov    Miroslav Staroň č. 93     60 rokov 
Dalibor Kurek MUDr. 50 rokov    Zuzana Líšková              50 rokov 
Lena Griešová             50 rokov    Zuzana Staroňová č. 48, 40 rokov      
Dalibor Majerčiak Ing,40 rokov    Michal Vajs                     30 rokov  
Martina Glevitzka č.308, 30 rokov Lucia Hlaváčová            20 rokov 



     V prvom rade sa chceme ospravedlniť za nevydanie Hlásnika v septembri 2015, nakoľko 
plnenie úloh a následne čerpanie dovolenky nevytvorilo priestor na jeho vydanie. Aktuálne 
problémy a informácie boli podávané obecným rozhlasom prípadne plagátmi do 
domácnosti. Z tohto dôvodu bude aj širší výpočet toho čo sa robilo.  
    Hodnotené obdobie bolo poznačené najmä  čakaním na výzvy v predvolebnom období 
(tak ako za každej vlády, výzvy boli zverejnené Ministerstvom pôdohospodárstva  na 
poslednú chvíľu za účelom získania preferencií) a prípravou materiálov na výzvy.  
Nespokojnosť s členstvom v Klastri Liptov  skončilo vystúpením a následnou prihláškou do 
Oblastnej organizácie cestovného ruchu Liptov.  
Venovali sme sa úprave  parkových priestorov a výsadbe kvetov pri pluhu a pomníku. 
Bola poskytovaná pomoc pani Viere Staroňovej (vypratávanie nepotrebného materiálu,  
papier do Zberných surovín, textil na Handričkový deň a pod.) 
Práve na Deň matiek sa podarilo zabezpečiť vývoz  pneumatík zo strelnice, a z 
poľnohospodárskeho dvora. Nebyť aktivity starostu , tak ich tam máme doteraz.  
Pomohli sme pri organizovaní  zájazdu do Egru, ktorý bol hodnotený vysoko pozitívne 
vďaka hlavnému organizátorovi Ing. Jozefovi  Hlaváčovi.  
Zásluhou  Mgr. Kurekovej sa aktualizovala www stránka obce. V súčasnej dobe na jej 
doplnení spolupracuje Ing. Renata Staroňová. 
Dostali sme informácie od Vás o tom, že ovčiari – pastieri znečisťujú odpadom po jedle 
okolité pasienky.  Upozornením  majiteľa spoločnosti bol problém odstránený.  
Spolupracovali sme  pri organizačnom zabezpečení VZ ZCR (Valné zhromaždenie 
Združenia cestovného ruchu),  na ktorom sa za obec  zúčastnil starosta . 
Jednali sme s  NAPANT-om  o naúčnom chodníku. Bola podaná žiadosť na envirofond k 
získaniu dotácií. Náučný chodník by mal byť rozšírení do katastra Bodíc a späť do katastra 
Pavčinej Lehoty okrajom Jelšia  poza záhrady  s vyústením na námestie..  
Starosta sa zúčastnil seminára   v OZO, a.s.  k odpadom v Malatínach. 
Uskutočnilo sa jednanie s urbárom k oprave poľnej cesty na Lazisko – strelnicu  
Bol odčlenený priestor pri budovách na strelnici (riadiaca veža a prevádzková budova), 
pretože obec si bude brať do nájmu pozemky pod budovami a okolo.   
Spoločne s projektantmi ( Báthory, Vonš)  bola urobená obhliadka poľných ciest  za účelom 
projektovej dokumentácie k získaniu dotácií.  
Oslovili sme spoločnosť GAJOS k cenovej ponuke k spracovaniu projektu BOZP a 
používaniu osobných ochranných pracovných prostriedkov - zatiaľ bez odozvy. 
Oslovili sme  majiteľov pozemkov pod požiarnou zbrojnicou kvôli  zmene účelu požiarnej 
zbrojnice na viacúčelovú budovu. Projekt je rozpracovaný, ale žiadosť nebudeme podávať, 
pretože nie je možné zabezpečiť bezbariérový prístup na poschodie požiarnej zbrojnice a  
žiadosť by bola bola z tohto dôvodu neúspešná.  
Riešili sme problém na križovatke  Demänovská Dolina – Pavčina Lehota. Zistilo sa, že 
osadené zrkadlo je neúčinné  a zrazu sa dalo urobiť to, čo naši poslanci navrhovali -  
preložiť dve spodné infotabule vyššie.  
2x sme jednali s primátorom LM p. Blcháčom a Ing. Ganócim – poslancom za Bodice o 
ceste smerom na Bodice. Získali sme prísľub, že sa na vec pozrú. Zatiaľ je to po starom.  
Získali sme finančnú podporu zo združenie EKOLÓG na úhradu 50% z ceny projektov  na 
úpravu poľných ciest.  
Robili sme výberové konanie k projektu chodníky .                                                
Riešili sme vzťahy rod. Mokrášových s okolím, kde došlo k spoločnému jednaniu a 
porozumeniu.  
Zabezpečili sme materiál  k výstavbe provizórnej poľnej cesty na strelnicu – guláče 



priepusty, skruže. 
Na SSC sa podarilo zabezpečiť  orezanie živého plota u rodiny Nikoli, ktoré je riešené ako 
spevnenie brehu štátnej cesty.   
Podali sme  žiadosť na delimitáciu podielov zo štátu na obec na parcele 64/1 (parcela pod 
požiarnou zbrojnicou), čo bolo realizované prevodom na obec.  
K súčasným výzvam bolo potrebné zabezpečiť LV, snímky z mapy, potvrdenia od poisťovní, 
Daňového úradu, Inšpektorátu práce, Colného úradu a iné. .  
Podali sme  žiadosť k predĺženiu stavebného povolenia na miestne komunikácie a chodníky,   
žiadosť na stavebné povolenie MŠ, zabezpečujeme projekt na opravu strechy a rozšírenie 
UK. 
Dali sme žiadosť na Ministerstvo pôdohospodárstva k poskytnutiu podkladov k projektu 
poľných ciest.   
Máme vybavený súhlas Evanjelickej cirkvi a.v. k zatepleniu MŠ.  
Zabezpečili sme na poslednú chvíľu  opravu prepadnutej štátnej cesty pri domoch  bývalej 
STV.  
Na podnet poslankyne Mgr. Kurekovej bola podaná žiadosť na SSE k zmene tarify el. 
energie pre Osvetovú besedu.  
Prevzali sme  materiál  od armády a to : 2x  zásobník na vodu v prípade potreby núdzového 
zásobovania pitnou vodou, a 2x  elektrocentrála 1kW pre núdzové napojenie. 
Aktualizovali sme a doplnili  informačné  lamele. 
Materiálovo sme  pomohli  pri úprave účelovej cesty ku Kováčovcom. 
Poskytli sme  požadované  informácie  pre  VÚB k účtom. 
Za účasti starostu bol prejednaný zápis  prokurátora k stavebným povoleniam. 
Prebiehali jednania  so záujemcom o budovy na strelnici. 
Zabezpečili sme oslavy 71.výročia  SNP. 
Prejednali sme s dotknutými orgánmi  návštevu medveďa  u Šrolov (poľovníci, ochranári). 
     Začiatok októbra sme finišovali s dokladaním  príloh k žiadosti z Poľnohospodárskej 
platobnej agentúúry  k poľným cestám po pozemkových úpravách. Žiadosť bola podaná v 
termíne s potrebnými prílohami. Jedná sa o nasledovné poľné cesty: 
- od transformátora v chatovej osade popri vysokom napätí – pod potokom Podjavorovica k   
stredisku Žiarce, 
- od  strediska Žiarce pod Vyhliadkovú vežu – Podzámček na poľnú cestu smerom na 
Lazisko 
- od poľnohospodárskeho dvora cez Panjárok na Lazisko 
- od Urbanov č. 58 poza záhrady až na koniec katastra smerom na Bodice.  
Rozpočet je podľa projektu cca 822 tis. Euro. Dotácia je 100% od agentúry. 
    V októbri to bolo aj čerpanie dovolenky starostu pre kúpeľnú liečbu v trvaní  21 dní 
vrátane sobôt a nediel.  Po návrate z kúpeľov bolo robené výberové konanie na pracovníčku 
úradu, učiteľku materskej školy a pomocnú silu  do kuchyne. Výberove konanie robili 
starosta, riaditeľka materskej školy a pracovníčka úradu práce. Celkovo sa zúčastnilo 38 
uchádzačov.     
       K prijatiu vybraných osôb do práce pre  Obec Pavčina Lehota , bolo potrebné podať 
žiadosti na úrad práce s prílohami, nakoľko značnú časť mzdy hradí úrad práce..  
Od 1.12. nastúpila na obecný úrad na  6 mesiacov -  plný úväzok Ing. Renata Staroňová,  do 
MŠ učiteľka materskej školy na ½ úväzok  a na dobu 6 mesiacov Dis.art. Silvia Martonová. 
Pomocnú silu do materskej školy sme nevybrali, v škôlke podľa potreby vypomáha Ing. 
Renata Staroňová. 
   V novembri sme pristavili kontajner na železo, nakoľko v októbri sme ho nestihli 



pristaviť.   
     Obdržali sme geometrický plán na pričlenenie parciel k obecnej ceste pre výstavbu novej 
ulice -  nad novou ulicou. Spracovávajú sa podklady k rozšíreniu cesty tak, aby sme mohli 
dať robiť projekt na cestu a inžinierske siete.  
     Podieľali sme sa na zakladaní Miestnej akčnej skupiny (MAS) Stredný Liptov, kde bolo 
potrebné odovzdať materiály do 15.12.2015 k registrácií na MV SR. 
   V mesiacoch júl – november to bolo aj hľadanie vhodného spracovateľa žiadostí z 
Poľnohospodárskej platobnej agentúry (PPA). Aktívne sa podieľala aj Mgr. Kureková. 
Ponúk bolo veľa, dúfame, že sme vybrali správnych ľudí, a že konečne aj Pavčina Lehota 
dostane dotácie, resp. financie z fondov. 
     Obdržali sme informáciu o poškodenom toku Podjavorovica a znehodnotení  niektorých 
pozemkov. S uvedeným stavom sme informovali majiteľov a užívateľov. Poškodenie 
vodného toku rieši Okresný úrad na náš podnet.  
     V celom uvedenom období sme riešili a ešte stále riešime projekty a stavebné povolenia 
pre žiadosti z PPA. Jedná sa o chodníky, verejné priestranstvá, cyklochodník,  Osvetovú 
besedu, materskú školu.  Pracuje sa aj na projekte zmeny požiarnej zbrojnice na viacúčelovú 
budovu. Bude sa robiť projekt na opravu sociálnej budovy č. 101 (bývalá kancelária 
ASIKu). 
     Objednali sme spracovanie Plánu hospodárskeho a sociálneho rozvoja  obce Pavčina 
Lehota na r. 2015-2020, ktorý je podmienkou získania dotácií z výziev PPA. 
     Taktiež sa podarilo ukončiť práce na poľnej ceste Pavčina Lehota – Lazisko. Ďakujeme 
za ústretovosť výboru Urbáru a komposesorátu Pavčina Lehota. 
 
 
Jednanie obecného zastupiteľstva  
     V  období júl – december 2015 zasadalo zastupiteľstvo  6x. 
Prejednalo: 
- plán letných kultúrnych dní a ich konanie v jednotlivých dňoch 
- rozpracovanie projektovej dokumentácie a stavebných povolení pre žiadosti z Programu 
rozvoja vidieka ( PRV ) 
Schválilo: 
- objednanie projektovej dokumentácie ( PD ) na poľné cesty po pozemkových úpravách u    
Ing. Pepúcha  
- Mgr. Radku Kurekovú za člena Rady  materskej školy za zriaďovateľa  
- úpravu rozpočtu na r. 2015 
- rozpočet na r. 2016 - 2018  
 
 
Zber železa 
    V mesiaci november 2015 sme urobili separovaný zber starého železa. Pri poslednom 
zbere bolo badateľné, že starého železa máme doma už pomenej.  
Aj na základe návrhu poslancov budeme robiť zber starého železa iba jeden krát za rok a to 
v deň, keď vo veľkom upratujeme skrine, separujeme elektroodpad a iné. 
Teda zber železa budeme organizovať na Handričkový deň, ktorý bude na budúci rok 2016  
14.mája. Kontajner na železo pristavíme už v stredu 11.mája. 
 
 
Stanovisko LVS k nízkemu tlaku vody 



Pán starosta, 
k Vašej otázke, ktorú ste nám poslali ohľadom získania informácie o 
aktuálnom stave v riešení tlakových pomerov vo vodovodnom potrubí v 
obci Pavčina Lehota, uvádzame nasledujúce: 
Na  základe  našej  objednávky projektant vypracoval materiál "Pavčina 
Lehota,  hydrotechnické  posúdenie vodovodu". Do investičného plánu na 
rok 2016 zaradíme  (po  schválení  predstavenstvom  spoločnosti) 
vypracovanie projektovej dokumentácie pre územné  rozhodnutie a 
stavebné  konanie.  K  realizácii stavby (vodojem + súvisiace objekty) 
bude  pristúpené  v  prípade, ak bude vydané stavebné povolenie a budú 
zabezpečené finančné prostriedky (LVS + investori). 
S pozdravom, 
Slovíková. 

Dňa 21.12.2015 prisľúbil riaditeľ LVS Ing. Benikovský zaradenie vodojemu, vodovodu a 
kanalizácie do investícií LVS pre rok 2016, keď sa začne s výstavba novej ulice nad Novou 
ulicou. 

 
 
Vyhodnotenie súťaže o najkrajší dom, dvor, záhradu  
     Dňa 29.9.2015 bolo vyhodnotenie súťaže o najkrajší dom, dvor, záhradu  komisiou v 
zložení: 
Ľubica Chlebová – starostka z Vavrišova 
Ing. Pavel Beťko – starosta zo Závažnej Poruby 
Martin Piovarči – starosta z Hybe 
Komisia udelila nasledovné ocenenie : 
1. miesto 
Penzión Daniela  rod . Bobrovčanová č. 13  
- za funkčne usporiadanie priľahlého priestoru pri ubytovaní s dôrazom na využitie pre 
všetky kategórie  ubytovaných a vlastníka nehnuteľností. 
2.miesto 
Rodinný dom č. 69 ,  rod. Ing. Dušana Mela  
- za architektúru dvora, použitého materiálu a zladenosti priestoru na malom priestore 
3.miesto  
Rodinný dom č. 43 rod. Vajsová a Kupčová  
- za architektúru a zladenosť použitého materiálu a farieb  pri rekonštrukcii staršieho domu.  
        Uvedení majitelia sú ocenení finančne a diplomom. Prosíme   o prevzatie hodnotenia 
na obecnom úrade. 
 
Fitnes 
Novým správcom obecného fitnescentra sa stal Jaroslav Dudášik. Všetci, ktorí máte záujem 
si zacvičiť môžete sa u neho nahlásiť a dohodnúť si termíny tréningov. 

Jaroslav Dudášik 
0915/231460 

 
 
Prejednané návrhy od občanov a majiteľov pozemkov k územnému plánu – 



doplnok č. 4 
      Na základe požiadavky občanov a potreby rozvoja obce Pavčina Lehota poslanci 
prejednali návrhy od občanov a predkladajú zámysel k doplnku č. 4 UP – O Pavčina Lehota. 
Zmena lokalit č. 11c, 11b,    13 (bod  16,18,19) / plochy východne a južne od futbalového 
ihriska/, lokalita 14 / plochy severne od  ihriska / na plochy s prevahou  bývania  v nízko 
podlažných rodinných a rekreačných domoch   
Novo vytvoriť plochu pre rekreáciu a bývanie v lokalite  vstup do obce - od hlavnej cesty  
obojstranne poľnou cestou ( JV po Demänovku, Západne po schválené plochy z r. 2002 )  
a pokračovať smerom ku chatovej osade  po schválenú plochu z UP-O z r. 2002.( v šírke  
ako v spodnej časti cca 60 m) . 
V uvedených plochách začleniť aj možnosť  výstavby budov  pre služby typu reštaurácia a 
iné.  
Zmeniť resp. zrušiť ulicu  ktorá kolmicou na ulicu S  na parcele 3089/3. 
Do doplnku zapracovať existujúci priestor strelnice a jej doterajšie využitie.  
Uvedená filozofia bude predmetom jednania so spracovateľom a následne 
schvaľovaná v zastupiteľstve formou Záväzného  zadania. 
 
 
Talent z  Pavčinej Lehoty 
    Dňa 9.12.2015 získala Sofia Anna Dudášiková na Majstrovstvách Slovenska v Bratislave 
bronzovú medailu v modernej gymnastike v kategórií mladšie žiačky. 
    Potešením pre vedenie obce je aj to, že Sofia Anna sa nám pravideľne zapája  do života v 
obci, či to bolo vystúpenie na oslavách Dňa obce Pavčina Lehota, alebo fašiangový 
sprievod. Poďakovanie patrí medailistke Sofii, ale aj rodičom, ktorí ju vedú aj k 
spoločenskému životu u nás doma. 
Ďakujeme a blahoželáme. 
 
Uvítanie do života. 
       Pri nástupe do funkcie starostu dňa 28.12.2002 som si povedal, že je na škodu veci, že 
nemáme komu urobiť uvítanie do života. 
     Tradícia uvítania do života upadla, keď niekoľko zlých jazykov odradilo aktérov od tejto 
peknej tradície. Veď ako človeka treba dôstojne odprevadiť z tohto sveta,  tak treba aj 
nového človiečika dôstojne privítať.  Doteraz spomíname na obnovené uvítanie do života po 
rokoch a to v r. 2004 Denisku Dzúrovu, teraz už veľkú slečnu. 
     Je na škodu veci, a tradície, že naši mladí rodičia sa priklonili k slovenskému trendu 
spolužitia  namiesto tradičnej rodiny a na tradíciu uvítania akosi zabúdajú. Už sme si 
mysleli, že to asi robíme zle. Potešilo nás, keď o uvítanie do života prejavili záujem 
manželia z Anglicka, matka Slovenka, starý otec z Kráľovej Lehoty, stará mama je 
pracovníčka Ústredia Sociálnej poisťovne. A mladého angličana menom  Arnav Adam 
Nishith  Shetty  máme zapísaného v pamätnej knihe obce Pavčina Lehota. 
     Moja otázka  pre mladých rodičov: 
Poteší sa Vaše dieťa v dospelosti ak sa nájde v Pamätnej knihe obce Pavčina Lehota? Vy 
rodičia, rodáci z Pavčinej Lehote  v tejto knihe ste, lebo Vám to rodičia dopriali a 
zabezpečili Vám dôstojne prijatie do zväzku občanov Pavčinej Lehoty. 
     Uvítanie do života ako aj občiansky  pohreb u nás sú bez poplatkov. 
                                                                                                                      Starosta 
Klzisko 2016 
     Akosi sa vytratil záujem o vybudovanie klziska. Bolo by dobré, aby klzisko v Pavčinej 



Lehote bolo tradíciou. Minulý rok bol teplý a asi to zhotovitelia vycítili a klzisko po dlhých 
rokoch nebolo. 
     Výbor Združenia cestovného ruchu je ochotný prispieť zhotoviteľovi  klziska , ak sa 
nájde partia ochotných dobrovoľníkov. Prípadní záujemcovia informujte sa u Ing. 
Hajkovského Milana prípadne u starostu. 
 
Silvester a Nový rok  
     Na oslavy Silvestra a Nového roka 2016 neboli vyčlenené financie z obecnej kasy. V 
zastupiteľstve bol prezentovaný názor, že oslavy budú bez obecnej pyrotechniky. Zvažoval 
sa priestor, kde oslavy sústrediť. Ostali sme pri tradícií -  teda bude to námestie. 
     Vzhľadom k pripomienkam zo strany občanov, žiadame všetkých oslavychtivých , aby 
pyrotechniku neprinášali na námestie. Ak už pyrotechniku máte, žiadame Vás , aby ste ju 
využili podľa možností mimo zastavaného územia obce. Sme toho názoru, že novoročné 
stretnutie bude dôstojne aj bez pyrotechniky. 
     Starosta obce , poslanci a hlavný kontrolór Vás pozývajú na novoročné stretnutie o 00.20 
na námestie k požiarnej zbrojnici, kde Vás tradične ponúkneme vareným vínom 
samoobslužným spôsobom. 
Všetkých Vás srdečne pozývame.  
  
 
 
Vývoz komunálneho odpadu 
    Vzhľadom k tomu, že 1. januára by sme mali vyvážať domový odpad a je sviatok,  vývoz 
bude 31.12. t.j.  štvrtok 
 
 
Platba za hrobové miesto 
        V r.2016 sa vyberajú cintorínske poplatky na 5 rokov t.j. r. 2016 – 2020. 
Platba za jednohrob …..................................................................... 2.- €/ rok 
                dvojhrob …......................................................................  4.- €/rok 
                detský hrob, urnový hrob …............................................. 1.- €/ rok 
 
 
 
 

Recept – domáci chlieb z domu č. 135 
1 kg špaldová múka celozrnná 
30 dkg tvarohu 
2 lyžice bravčovej  masti 
1 lyžica soli  
2 káv. lyžičky sódy bikarbóny 
6 dcl bieleho vína 
1 káv. lyžička rasce 
 
Upiecť na 180°C. 
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